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SECTION 1 : ENGLISH

The following section contains three types of questions: Sentence Completion, Restatement 
and Reading Comprehension.  Each question is followed by four possible responses.  Choose 
the response which best answers the question and mark its number in the appropriate place 
on the answer sheet.

Sentence Completions (Questions 1-12)
This part consists of sentences with a word or words missing in each.  For each question, 
choose the answer which best completes the sentence.

1. 	 The aardwolf 's  legs are longer than its back legs. 	

(1)	 empty	 (2)	 clean 	 (3)	 front	 (4)	 good
 

2.	 In the past, wine was stored in clay jugs; today, it is usually kept in glass .

(1)	 corners	 (2)	 bottles	 (3)	 gardens	 (4)	 families
	

3. 	 People have  musical instruments for over 6,000 years.

(1)	 added	 (2)	 opened	 (3)	 played	 (4)	 erased
	

4. 	 Ballet dancers are the  of many paintings by nineteenth-century artist Edgar Degas. 

	 (1)	 property	 (2)	 exchange 	 (3)	 assumption	 (4)	 subject		

5.	 An ambassador's job is to  his or her country's interests abroad.

(1)	 represent	 (2)	 amaze	 (3)	 revise	 (4)	 simplify
	

6. 	 Tokyo is the most crowded city in the world, with over 30 million . 

	 (1)	 residents	 (2)	 barriers	 (3)	 rituals	 (4)	 continents
	

7.	 The  worn by the Vatican's Swiss Guard was designed in the early 16th century.

(1)	 station	 (2)	 shoulder	 (3) 	uniform	 (4)	 kettle
	

8.	 Although Beethoven was deaf, he was able to  his handicap and compose the 
magnificent Ninth Symphony.

(1)	 undertake	 (2)	 overdo	 (3)	 overcome	 (4)	 undergo
	

9.	 Satellites that were  employed to track the movements of the Soviet Army are now 
being used to monitor changes in the global environment.

	 (1)	 relatively	 (2)	 obviously	 (3)	 formerly	 (4)	 instantly
	

This section contains 29 questions.
The time allotted is 25 minutes.
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10.	 Until he entered the University of Vienna, the Austrian physicist Erwin Schrödinger had 
been educated at home by a private .

	 (1) 	tutor	 (2)	 burglar	 (3)	 peddler	 (4) 	janitor
	

11. 	 According to the United States military, nearly 15 percent of all Gulf War  suffer 
from a puzzling medical condition called Gulf War Syndrome.

	 (1)	 veterans	 (2)	 acquisitions	 (3)	 guarantees	 (4)	 frequencies
	

12.	 In their youth, the brothers Heinrich and Thomas Mann regarded themselves as brilliant 
writers who were  literary greatness.

	 (1)	 enrolled in	 (2)	 liberated from	 (3)	 reproduced by	 (4)	 destined for
	

Restatements (Questions 13-19)
This part consists of several sentences, each followed by four possible ways of restating the 
main idea of that sentence in different words.  For each question, choose the one restatement 
which best expresses the meaning of the original sentence.

13. 	 Although Greenland is officially part of Denmark, Danish is not its predominant 
language.

(1) 	Because most people in Greenland speak Danish, it has become the country's 
official language.

(2) 	Danish is not the most widely spoken language in Greenland, even though 
Greenland belongs to Denmark.

(3) 	Danish is not the traditional language of Greenland, which only recently became 
part of Denmark.

(4) 	Although Greenland is part of Denmark, most of the people there refuse to speak 
Danish.

	

14.	 Thomas Aquinas wrote:  "There is nothing on this earth more to be prized than true 
friendship." 	

(1)	 According to Thomas Aquinas, real friendship is the most valuable thing in the 
world.

(2)	 True friends, wrote Thomas Aquinas, should be rewarded for their loyalty.
(3)	 There was nothing in the world that Thomas Aquinas wished for more than a close 

friend.
(4)	 As Thomas Aquinas once wrote, true friends are very difficult to find.
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15.	 Macular degeneration is the leading cause of adult blindness.
 	

(1)	 Adult blindness is most commonly caused by macular degeneration.
(2)	 Adult blindness sometimes leads to macular degeneration.
(3)  Macular degeneration is one form of adult blindness.
(4)	 Macular degeneration is thought to be a cause of adult blindness.

	

16.	 Crippled by a debt of 34 million dollars, the French railway company intends to 
eliminate some of the routes that are unprofitable.

(1)	 Despite the fact that the French railway company has suspended service on some of 
its unprofitable routes, its debt has reached 34 million dollars.

(2)	 The French railway company plans to cancel some of its unprofitable routes 
because of the 34-million-dollar debt it has incurred.

(3)	 Due to the fact that many of its routes are unprofitable, the French railway company 
is now crippled by a debt of 34 million dollars.

(4)	 Although it has some unprofitable routes and a 34-million-dollar debt, the French 
railway company will continue to provide service.

	

17.	 The Roman armies excelled not only at fighting, but also at building walls, forts, roads 
and aqueducts.

(1)	 Soldiers in the Roman armies were taught not only to fight, but also to build walls, 
forts, roads and aqueducts.

(2)	 Some of the best walls, forts, roads and aqueducts ever built were those constructed 
by the Roman armies.

(3)	 Roman soldiers were highly skilled builders of walls, forts, roads and aqueducts as 
well as outstanding fighters.

(4)	 When the Roman armies were not needed for fighting, they helped to build 
excellent walls, forts, roads and aqueducts.

	

18.	 In a public debate, a speaker who elects to disparage his opponent rather than refute his 
arguments may be attempting to disguise the vulnerability of his own position.

(1)	 If a candidate in an election refuses to meet with his opponent and debate him face 
to face, people may think that he is unsure of his own opinions.

(2)	 By insulting his opponent rather than disproving his arguments, a debater may be 
trying to hide the fact that his own arguments are weak.

(3)	 Unfortunately, it is common for debaters to ridicule their opponents' views rather 
than present reasonable and polite arguments.

(4)	 In a public debate, a speaker may try to show the weakness of his opponent's 
arguments by disparaging them rather than by refuting them.
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19.	 Timber exports were the cornerstone of the Gabonese economy until the 1970s, when 
substantial offshore oil deposits were discovered; nonetheless, logging remains the 
country's second largest generator of revenue. 	

(1)	 Although oil generates a large amount of income for Gabon, timber accounts for 
most of the country's revenue, and has done so since the 1970s.

(2)	 Since the 1970s, Gabon has exported huge amounts of timber, making logging the 
country's second largest source of revenue after oil.

(3)	 Because Gabon's economy is now dependent on oil exports, the logging industry, 
which thrived until the 1970s, has declined dramatically in recent years.

(4)	 Today, logging is Gabon's second biggest industry, having been replaced by oil as 
the country's main source of income in the 1970s.

	

Reading Comprehension 
This part consists of two passages, each followed by several related questions.  For each 
question, choose the most appropriate answer based on the text.

Text I (Questions 20-24)

(1)		  In the city of Pisa, Italy, there is an unusual landmark known as the Leaning Tower 
of Pisa.  The tower is 55 meters high and more than 600 years old.  While it was still 
being built, the tower began to lean to one side.  The builders could not find a way to 
straighten the structure, but they decided to complete it anyway.

(5)		  The reason the tower leans is that it is built on soft ground that shifts under its 
weight.  Over the centuries, the foundations have continued to move and the tower has 
tilted more and more.  Eventually, people began to fear that it would fall down.

		  In 1838, and again in 1934, engineers tried to solve the problem by making the 
tower's foundations stronger.  They not only failed, but they made the problem worse.  

(10)	 In the late twentieth century, careful studies were done to find a way to save the tower.  
In 2001, engineers were able to "pull" the tower back part of the way.  The Leaning 
Tower of Pisa now tilts only as far as it did in the year 1700.

Questions

20.	 The text is mainly about -

(1)	 the city of Pisa, Italy
(2)	 interesting landmarks in Italy
(3)	 a building with an unusual problem
(4)	 how to build a tower
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21.	 Another word that means the same as "lean" (line 3) is -

(1)	 find
(2)	 build
(3)	 complete
(4)	 tilt

	

22.	 The second paragraph is mainly about -

(1)	 why the tower was built
(2)	 why the tower leans
(3)	 where the tower is found
(4)	 how heavy the tower is

	

23.	 The last paragraph mainly describes -

(1)	 attempts to straighten the tower
(2)	 studies about the tower
(3)	 the engineers who worked on the tower
(4)	 how the tower looked in 1700

	

24.	 It can be understood from the last paragraph that in 2001 -

(1)	 engineers stopped trying to straighten the tower  
(2)	 a study found that the tower could not be fixed
(3)	 engineers pulled the tower back a little
(4)	 the tower started to lean even more
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Text II (Questions 25-29)

(1)		  The lemming is a type of rodent indigenous to the Arctic.  Lemmings are famous 
for their cyclical population explosions – sharp increases in birth-rate that recur 
approximately every four years.  At the height of these population explosions, the 
lemmings, apparently driven by deep-rooted impulses, run off cliffs by the thousands, 

(5)	 to be dashed to their deaths on the rocks below.  This allegedly suicidal behavior has 
become a metaphor for the actions of large crowds of people who mindlessly follow one 
another, heedless of the consequences.

		  It is now known, however, that lemmings do not actually commit mass suicide.   
	 Rather, when their population increases drastically, overcrowding and food depletion 
(10)	 compel the lemmings to migrate to less densely populated areas.  Unfortunately, the 

geographic features of the Arctic are such that the migrating lemmings often find 
themselves channeled into narrow mountain passes.  The lemmings feel trapped in the 
confined space and experience social friction and distress.  Mass panic ensues, with 
lemmings fleeing in all possible directions and sometimes falling off cliffs.  

(15)		  It was the 1958 Disney Studios film White Wilderness that popularized the 
misconception of the "lemming suicide plunge."  The filmmakers staged a plunge-to-
the-death sequence by herding lemmings over a cliff and into a river.  Evidently, they 
considered the lives of a few dozen rodents worth sacrificing for the sake of exciting 
footage.    

Questions

25.	 In line 5, the word "allegedly" is used to -

(1)	 cast doubt on the suicidal nature of the lemmings' behavior
(2)	 emphasize the similarity between lemmings and humans
(3)	 differentiate between lemming behavior before and after population explosions 
(4)	 illustrate the long-term effects of lemming mass suicide

	

26.	 The main purpose of the second paragraph is to - 	

(1)	 list the social factors governing lemming migration
(2)	 discuss the periodic fluctuations in lemming populations
(3)	 explain why lemmings fall to their deaths
(4)	 describe the migration routes of lemmings

	

27.	 According to the second paragraph, the geographic features of the Arctic -
 	

(1) 	compel lemmings to migrate in search of food
(2)	 give rise to situations in which lemmings panic
(3)	 make the lemming population prone to overcrowding 
(4)	 are responsible for drastic increases in the lemming population
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28.	 According to the last paragraph, the makers of White Wilderness - 

(1)	 documented an actual "lemming suicide plunge"
(2)	 forced lemmings over a cliff
(3)	 disproved a popular misconception
(4)	 made several films about lemmings

	

29.	 An appropriate title for this text would be - 	

(1)	 Lemming Suicide:  Fact or Fiction?
(2)	 Lemming Migration Patterns
(3)	 The Mundane Life of the Lemming
(4)	 Suicidal Behavior in the Wild
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עמוד ריק
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פרק 2 :  חשיבה מילולית
בפרק זה סוגים שונים של שאלות: מילים וביטויים, אנלוגיות, החלפת אותיות, השלמת משפטים, היגיון והבנת הנקרא.  
לכל שאלה מוצעות ארבע תשובות.  עליך לבחור את התשובה המתאימה ביותר לכל שאלה, ולסמן את מספרה במקום 

המתאים בגיליון התשובות.

מילים וביטויים )שאלות 4-1(
השאלות הבאות עוסקות במשמעות של מילים וביטויים.  קרא כל שאלה בעיון, וענה כנדרש.

איזו מן האפשרויות המוצעות משלימה את המשפט שלהלן בצורה הטובה ביותר? 	.1
"אנא, אפי למעני את עוגת הפירות המשובחת שלך", אמר יוסי בנימה  . 	 	

ניצחת 	)1( 	
ממרה 	)2( 	
עורגת 	)3( 	

צייקנית 	)4( 	
	

איזו מן האפשרויות המוצעות משלימה את המשפט שלהלן בצורה הטובה ביותר? 	.2
זבולון ערם את הגחלים באח בעזרת ה  . 	

משובה 	)1( 	
מדמנה	 	)2( 	
מבואה	 	)3( 	
מחתה	 	)4( 	

	

באיזה מן המשפטים הבאים הביטוי המודגש מתאים להקשר בצורה הטובה ביותר? 	.3

הראיות שהביא התובע שמו לאל את הנאשם, והוא נאלץ להודות בפשעו. 	)1(
התערוכה שמה לאל את שמם של כמה אמנים צעירים, וכעת עבודותיהם מוזמנות למוזיאונים הנחשבים  	)2(

ביותר.
)3(   פציעתו של ביקס שמה לאל את התכנית לשתפו בכל משחקי העונה. 

המחקר האחרון על השושלת המנצ'וקית שם לאל עידן חדש בהכרת התקופה שבה שלטה.	 	)4(
	

באיזה מן המשפטים הבאים המילה המודגשת מתאימה להקשר בצורה הטובה ביותר? 	.4
	

		  אל תערי מוקדם מדי.  נחגוג את הניצחון כשיגיעו התוצאות הסופיות. 	)1( 	
חנה עירתה תה חם לכוסותיהם של האורחים. 	)2( 	

השדה עירה יבול רב. 	)3( 	
אל תערה, אני אשמור עליך.	 	)4( 	

	

בפרק זה 30 שאלות.
הזמן המוקצב הוא 25 דקות.
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אנלוגיות )שאלות 10-5(
בכל שאלה יש זוג מילים מודגשות.  מצא את היחס בין המשמעויות של שתי המילים האלה, ובחר מתוך התשובות 

המוצעות את זוג המילים שהיחס ביניהן הוא הדומה ביותר ליחס שמצאת. 
שים לב:  יש חשיבות לסדר המילים בזוג.

מותח : רפוי - 	.5

משקר : נכון 	)1( 	
מבאר : נהיר 	)2( 	

מחמיא : גרוע 	)3( 	
מחטא : מזוהם 	)4( 	

	

מתכרבל : שמיכה - 	.6

מתרטב : גשם 	)1( 	
מתלקח : אש 	)2( 	
מתפלש : בוץ 	)3( 	

מתקלף : קליפה 	)4( 	
	

להגשים : ממשי - 	.7

להתחזות : אמִתי 	)1( 	
לאדות : נוזלי 	)2( 	

לשחרר : חופשי 	)3( 	
לחכות : סבלני 	)4( 	

	

מֵידע : ידִּעֵ - 	.8

ניצחון : ניצח 	)1( 	
נשק : חימש	 	)2( 	

בקשה : נענה	 	)3( 	
חוק : חוקק	 	)4( 	

	

דּגָהָ : דגים - 	.9

ענן : עננים 	)1( 	
עלווה : עלים 	)2( 	
טף : נערים  	)3( 	

רבבה : אלפים 	)4( 	
	

קמֵל : לבלוב - 	.10

מתרצה : הסכמה 	)1( 	
מתפכח : השׁתכרות	 	)2( 	

נחצה : חלוקה	 	)3( 	
מטריד : שלווה	 	)4( 	
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החלפת אותיות )שאלות 14-11(
בכל שאלה ארבעה משפטים.  בכל משפט יש מילה אחת הכתובה באותיות מודגשות.  מילה זו באה במקום המילה 

המקורית במשפט.  היא בעלת אותה תבנית דקדוקית כמו המילה המקורית, אך שלוש אותיות שלה הוחלפו באותיות 
פטל )לדוגמה, במקום המילה מחשב, מופיעה המילה מפטל(.  בשלושה מתוך ארבעת המשפטים מחליפות האותיות פטל 

את אותה שלשָת אותיות.  במשפט הנותר מחליפות האותיות פטל שלשָת אותיות אחרת.  עליך למצוא משפט זה.

התפטול שקיבלתי בעבור עבודתי אינו מספק אותי. 	)1( 	.11
עליי להיפטל ממנהגי לכסוס ציפורניים. 	)2( 	

העירייה פטלה את יוסי מתשלום הארנונה. 	)3( 	
הפטל שִרבב את לשונו וליחך עשב. 	)4( 	

	

הפסיקו לריב, זה ויכוח פטל! 	)1( 	.12
תפטולתו החדשה של גלעד אינה הולמת אותו. 	)2( 	

קניתי את כל המצרכים לעוגה, אך את הפיטל שכחתי: קמח. 	)3( 	
בפטילות שערכה המשטרה באזור לא נתגלו ממצאים חדשים. 	)4( 	

	

האנגלית הפטולה שבפי הקשתה עליי להתמצא בעיר. 	)1( 	.13
הפטלה שנמצאה בחדרו של ראובן היא שהפלילה את פנינה. 	)2( 	

עד שיחלים גבך מוטב שלא תתפוטל. 	)3( 	
גיוס המתנדבים החדשים לעמותה נעשה בפטול להחלטת האסיפה. 	)4( 	

	

מספרים שבפטלותו היה יעקובי חביב הבנות.  	)1( 	.14
מפטל מעבודותיו המוקדמות של בן-בסט הוצגו אשתקד בגלריה הלאומית. 	)2(

המזכירה אמרה שהנתונים הדרושים נמצאים בפוטל אחר. 	)3(
חגי פטל להירשם לחוג ללימודים קלאסיים. 	)4(

	

השלמת משפטים )שאלות 19-15(
בכל שאלה יש משפט שכמה חלקים ממנו חסרים, ולאחריו ארבע אפשרויות להשלמתו.  עליך להשלים כל משפט בעזרת 

האפשרות המתאימה ביותר.

אינני מבין מדוע אנשים  ביסודות האוטוביוגרפיים שבספרים.   להכיר את פרטי חייו של הסופר,   	.15
 קשורים למסר הטמון בספריו.  לכן, אאסוף מידע על תולדות חייו של סופר  .

מתעניינים רק מעט / כדי ליהנות באמת מספר יש צורך / גם אם אין הם בהכרח / לעתים נדירות בלבד 	)1( 	
מתעניינים תמיד / אפשר ליהנות מספר גם בלי / גם אם לעתים הם / רק אם הדבר הכרחי לשם הבנת 	 	)2( 	

יצירתו לעומקה 	
אינם מתעניינים / כדי ליהנות באמת מספר יש צורך / אף שהם / אם ארצה להפיק הנאה מיצירתו  	)3( 	

אינם מתעניינים / אני תמיד סקרן / הגם שאין הם בהכרח / רק אם ארצה להבין את יצירתו לעומקה 	)4( 	
	

משה  ממסיבת ההפתעה שארגנו לו חבריו לכיתה.  תגובתו זו עצמה  , משום שמסיבות הפתעה   	.16
בכיתתו של משה, מה גם שמשה ידוע כנער ש  להפתיעו.

הופתע מאוד / אינה מפתיעה / הן עניין שבשגרה / קל 	)1( 	
לא הופתע / מפתיעה / נדירות / קשה 	)2(

הופתע מאוד / מפתיעה / הן עניין שבשגרה / לא קל 	)3(
לא הופתע / אינה מפתיעה / נדירות / לא קשה 	)4(
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אמנם יעילותה של התרופה "גפור" אינה  יעילותה של התרופה "פטוס", אך תופעות הלוואי שהיא גורמת  	.17
 מתופעות הלוואי שגורמת "פטוס", והן  על החולים להתמיד בנטילתה כנדרש.  לכן, השיפור שחל 

במצבם של חולים שטופלו ב"גפור"  מן השיפור במצבם של חולים שטופלו ב"פטוס".  

עולה על / חמורות / הקשו / גדול 	)1( 	
נופלת מ- / מועטות / הקלו / קטן 	)2( 	
נופלת מ- / חמורות / הקשו / קטן 	)3( 	
עולה על / מועטות / הקשו / גדול 	)4( 	

	

ידוע כי יורם  , והוא  טענה שעישון פסיבי אינו מזיק.  לפיכך, ההסבר היחיד בעיניי לעובדה שהוא  	.18
 הדובר הרשמי של הארגון "תנו לשאוף", ששם לו מטרה לצמצם את המגבלות המוטלות על מעשנים, הוא 

. 
  	

מעשן הרבה / אף אינו מסתיר את תמיכתו ב- / ניאות לשמש / השכר הגבוה שהוצע לו 	)1(
אינו מוכן שיעשנו במחיצתו / אף אינו מסתיר את התנגדותו ל- / ניאות לשמש / השכר הגבוה שהוצע לו 	)2(

מעשן הרבה / שהעלה את ה- / לא התקבל אפילו כמועמד למשרת / כישוריו הטובים בתחום יחסי 	 	)3(
הציבור

אינו מסכים שיעשנו במחיצתו / מנמק זאת ב- / לא מונה לתפקיד / תחושתו של מקים הארגון, שרק מי 	 	)4(
שמזוהה עם מטרות הארגון יוכל למלא את התפקיד ביעילות

	

ד"ר מיריק: "במחקר שערכתי בקרב העובדים במשרדי הממשלה, מצאתי כי  הגברים, המדווחים ששביעות  	.19
רצונם ממקום עבודתם נובעת מתחושת הגשמה של שליחות ציבורית, הנשים מדווחות כי תחושת הסיפוק שלהן 
במקום עבודתן נובעת מ  .   אני סבורה כי  את הטענה שגברים נוטים לגלות יותר אחריות חברתית 

מנשים,  ."

כמו רוב / האפשרויות לקידום מהיר / אין בממצאים אלה כדי לחזק / אלא להדגיש את העובדה כי  	)1(
לנשים קשה יותר מלגברים להתקדם התקדמות מקצועית

שלא כמו / האווירה הנינוחה השוררת בין העובדים / אמנם ממצאים אלה עשויים להחליש / אך בה בעת  	)2(
הם מדגישים כי נשים, יותר מגברים, מקנות חשיבות רבה ליחסי עבודה טובים

כמו רוב / הרצון להיות חלק משינוי חברתי / ממצאים אלה אמנם מחזקים / אך יש בהם כדי להצביע על  	)3(
השתלבות גדֵלה והולכת של נשים בשירות הציבורי

שלא כמו / תנאי התעסוקה הנוחים / אין בממצאים אלה כדי לחזק / אלא להדגיש כי על פי רוב הנשים  	)4(
הן הנושאות בנטל אחזקת הבית והמשפחה 

	

היגיון )שאלות 24-20(

נתונים: 	.20
- כל המלצרים בלונדינים. 	

- כל מי שאינו מלצר הוא קמצן. 	

איזו מן המסקנות הבאות נובעת בהכרח מן הנתונים? 	

כל הבלונדינים אינם קמצנים 	)1(
כל הקמצנים אינם בלונדינים 	)2(
כל מי שאינו מלצר אינו קמצן 	)3(

כל מי שאינו בלונדיני הוא קמצן 	)4(
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בזמן האחרון היו בשכונת כלנית כמה ניסיונות פריצה, אך לא לבתים שהיו בהם כלבים. 	.21
מסקנה: פורצים נזהרים שלא לפרוץ לבתים שיש בהם כלבים. 	

איזו מן העובדות הבאות מחזקת את המסקנה הזו?  	
			 

בשכונת כלנית מותקנים סורגים רק על חלונות הבתים שאין בהם כלבים 	)1( 	
מספר הפריצות בשכונת צבעוני הסמוכה לא השתנה, אף שמספר הבתים שיש בהם כלבים עלה  	)2( 	

בשכונת כלנית מותקנת אזעקה רק בבתים שיש בהם כלבים 	)3( 	
ידוע שהכלבים בשכונת כלנית מסוכנים ומפחידים במיוחד  	)4( 	

	

בין ארבע הטענות שלפניך יש סתירה. 	.22
השמטה של איזו מן הטענות תותיר את הסתירה בעינה? 	

	 		

ניר נמוך מחיים 	)1(
חיים נמוך מגיל	 	)2(
צבי נמוך מניר 	)3(

חיים נמוך מצבי 	)4(
	

בשפה הרשמית של ברבוסטן קיים הכלל הבא:  אם מילה מתחילה באות א', היא מסתיימת באות ת'.  הכלל תקף  	.23
בנוגע לכל המילים, חוץ מהמילים שיש בהן לפחות שתי אותיות זהות שאינן א' או ת'.

איזו מן המילים הבאות אינה יכולה להיות מילה בשפה הזו? 	

אמרמט 	)1(
אתנחתא 	)2(

גחלת 	)3(
אחאות 	)4(

	

ד"ר מלחי טוענת שתכונת ההרפתקנות היא תכונה תורשתית, ועוברת מדור לדור באופן הבא: 	.24
תכונת ההרפתקנות עוברת בתורשה מגבר הרפתקן לכל נכדותיו, ולהן בלבד.  	 - 	

תכונת ההרפתקנות עוברת בתורשה מאישה הרפתקנית לכל בניה הזכרים, ולהם בלבד. 	 - 	
ד"ר מלחי מבהירה שאדם הוא הרפתקן רק אם התכונה הועברה אליו בתורשה לפי אחד משני הכללים הללו.	 	

לפניכם עובדות הנוגעות למקס, לאשתו צילה ולבני משפחתם.  איזו מן העובדות יש להשמיט כדי שייוותר צירוף  	
של עובדות שמתיישב עם טענותיה של ד"ר מלחי?

מקס הרפתקן, וצילה אינה הרפתקנית	 	)1( 	
בנם של מקס וצילה אינו הרפתקן, ובתם הרפתקנית 	)2( 	

הוריו של מקס אינם הרפתקנים 	)3( 	
הוריה של צילה אינם הרפתקנים 	)4( 	
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הבנת הנקרא )שאלות 30-25(
קרא בעיון את הקטע הבא, וענה על השאלות שאחריו.

תופעת ההרעבה העצמית קשורה בתודעתנו בעיקר למונח "אנורקסיה", השייך לקטגוריה הפסיכיאטרית המכונה  	)1(
"הפרעות אכילה".  הדבר אינו מפתיע, משום שמאז המאה ה-19, ההרעבה העצמית נחקרת בעיקר על ידי מומחים 
לבריאות הנפש.  מומחים להפרעות אכילה מדברים על תופעת האנורקסיה במונחים של חולי, ומתמקדים בעיקר 
בגורמים הנפשיים האישיים שבבסיסה.  בלי לבטל את חשיבותה של נקודת המבט הזו, הסוציולוגית סיגל גולדין 
מבקשת להסיט את מוקד הדיון באנורקסיה אל המשמעות החברתית של הגוף הרזה.  היא עושה זאת באמצעות  	)5(

עיסוק בשלוש תופעות שהתקיימו באירופה במאה ה-19.

"נשים צמות" הוא הכינוי שניתן במאה ה-19 לנשים שהתפרסמו בכך שנמנעו מאכילה ומשתייה לפרקי זמן  	 
ממושכים, תופעה שהגיעה בשעתה לאוזניהם של רבים והכתה גלים.  כמה הסברים להתנזרותן של הנשים ממזון 
וממשקה רווחו באותה תקופה.  על פי הסבר אחד נתפסה ההתנזרות כתופעה נסִית, על פי הסבר אחר - כמחלה, 
ועל פי הסבר נוסף - כהונאה.  המחזיקים בכל אחד מן ההסברים הללו מצאו טעם לעלות לרגל אל בית האישה  	)10(
הצמה:  אלה כדי לצפות בפלא ולהביע את אהדתם, לעתים גם באמצעות תרומות כספיות, והאחרים כדי לבחון 

מקרוב את הנשים הצמות ולעמוד על טיבן.  העולים לרגל השתתפו כולם במעין חגיגה קהילתית שנערכה בביתה 
של האישה הצמה.  גולדין מפנה את זרקור המחקר לעובדה כי תופעת "הנשים הצמות", אף שהתרחשה במרחב 

הביתי, נשאה גם אופי ציבורי.  כך מתגלה קרבתה של תופעה זו לשתי תופעות נוספות של הרעבה עצמית באותה
תקופה, שהתרחשו במרחב הציבורי, אשר עד היום לא נחשבו רלוונטיות לחקר האנורקסיה.  מדובר בתופעת  	)15(

"השלדים החיים" - גברים רזים באופן בלתי רגיל שהציגו את גופם הכחוש בירידי שעשועים, וכן בתופעת "אמני 
הרעב" - גברים שהציגו לראווה את הישרדותם הממושכת ללא מזון, פעמים רבות תוך שהם נעולים בכלוב.  בשני 

המקרים עמדו גופם של הגברים וצומם במרכזם של מופעי בידור בתשלום, והם זכו לפופולריות רבה.  
	

לכל אחת משלוש התופעות אפיונים ייחודיים, אבל גולדין מדגישה את המשותף לשלושתן - החשיבות הרבה של 	)20(
מבטי הצופים, "המבט הציבורי", שיכול להיות הן מבט חשדני, והן מבט של הערצה החוגג את פלאי הגוף או את  	

ההתעלות הרוחנית.  מבטי הצופים היו חלק בלתי נפרד מהתופעות, והם שהעניקו להן משמעות ושימרו אותן.  
גולדין טוענת כי בחברה המערבית המודרנית, שבה הרזון הוא אידאל יופי וההימנעות ממזון היא מושא להערצה, 

ההתייחסות להרעבה העצמית אך ורק כהפרעה נפשית - לוקה בחסר.  על פי גולדין, "מופעו" של הגוף הכחוש 
המודרני הוא אפוא מרכיב חשוב בתופעת האנורקסיה, שאפשר לראות בה, כמו בתופעות ההרעבה העצמית  	)25(
שקדמו לה, התגלמות של הרעיון כי "אין אנו שורדים באמצעות אוכל, אלא באמצעות מבטם של האחרים".	 	

	

השאלות

"נקודת המבט הזו" )שורה 4(, כלומר - 	.25

תופעת ההרעבה העצמית  	)1( 	
ההפרדה בין הגורמים הגופניים לאנורקסיה לבין הגורמים הנפשיים לה  	)2( 	

ההתמקדות בגורמים הנפשיים לאנורקסיה 	 )3( 	
הדיון במשמעות החברתית של הגוף הרזה 	)4( 	

	

מן הקטע עולה כי לדעת גולדין, ההתייחסות המקובלת בימינו להרעבה עצמית - 	.26

אינה רלוונטית להבנת התופעה 	)1( 	
אינה מספקת 	)2( 	

מופרכת 	 )3( 	
היא מבט חדשני על התופעה 	)4( 	
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לפי הפִּסקה הראשונה, החידוש של גולדין בדיון על האנורקסיה בא לידי ביטוי ב- 	.27

שיוך האבחנה "אנורקסיה" לקטגוריה של "הפרעות אכילה" 	)1( 	
התמקדות בגורמים הנפשיים שבבסיס האנורקסיה 	 )2( 	

ערעור חשיבותו של המחקר שנעשה על ידי מומחים לבריאות הנפש 	 )3( 	
עיסוק במשמעות החברתית של תופעת ההרעבה העצמית 	)4( 	

	

איזו מן האפשרויות הבאות מופיעה בקטע, בין השאר, בתור ביטוי ל"מבט חשדני" )שורה 21(? 	.28

התמקדות בתהליכים הנפשיים בחקר ההרעבה העצמית 	)1( 	
השוואה בין תופעת "השלדים החיים" לבין תופעת "אמני הרעב" 	)2( 	

מתן תרומות כספיות לנשים הצמות 	 )3( 	
ביקור בבית הנשים הצמות כדי לבחון אותן 	)4( 	

	

לפי המשתמע מן הקטע, איזו מן התופעות הבאות אינה מחזקת את טענתה המרכזית של גולדין? 	.29

מתן תרומות כספיות לנשים הצמות )שורה 11( 	)1( 	
התרחשות הצום במרחב הביתי )שורות 14-13( 	)2( 	
הצגת הגוף הכחוש בירידי שעשועים )שורה 16( 	 )3( 	

הערצת ההימנעות ממזון )שורה 23(  	)4( 	
	

איזו מן הכותרות הבאות היא המתאימה ביותר להיות כותרת לקטע? 	.30

זרקור אל המשמעות החברתית של האנורקסיה 	)1( 	
הטיפול בהרעבה עצמית - לא לפסיכיאטרים! 	 )2( 	

הפרעות אכילה - לא רק אצל נשים 	 )3( 	
על ההתייחסות אל גוף האדם באירופה במאה ה-19 	)4( 	
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עמוד ריק
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שאלות ובעיות )שאלות 5-1(

 . a < b < c ,הם מספרים שלמים עוקבים c-ו b ,a 	.1
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	b – 1 	)1(
	b 	)2(

	b + 1 	)3(
	b + 2 	)4(

	

עמוס טס מישראל לספרד כדי לטייל.  הוא יצא את ישראל ביום שלישי בשעה 9:00,  	.2
וכעבור 120 שעות חזר לישראל.

עמוס חזר לישראל ביום  בשעה  . 	

ראשון ; 9:00	 	)1(

ראשון ; 13:00	 	)2(

שני ; 9:00	 	)3(

שני ; 13:00	 	)4(
	

ABCD הוא ריבוע ששטחו 16 סמ"ר. 	.3
.(DE = DF) הוא משולש שווה שוקיים DEF 	

לבסיס המשולש ולצלע הריבוע קטע משותף EC שאורכו 1 ס"מ.   	

על פי נתונים אלה ונתוני הסרטוט, 	
מה שטח המשולש DEF )בסמ"ר(? 	

		  6 	)1( 	
	2 	)2( 	

 10 	)3( 	
4 	)4( 	

	

עץ תפוחים מניב בין x ק"ג לבין 2x ק"ג תפוחים בשנה.   	.4
בכל ק"ג תפוחים יש בין y לבין 2y תפוחים. 	

אם מספר התפוחים המינימלי שמניב עץ בשנה הוא 28, 	
מה מספר התפוחים המקסימלי? 	

	70 	)1(
	84 	)2(

	112 	)3(
	140 	)4(

	

. O בסרטוט שלפניך מעגל שמרכזו 	.5
 מהיקף המעגל. 
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אורך הקשת המודגשת AB הוא  	

α = ? 	

	45° 	)1(
	60° 	)2(
	80° 	)3(
90° 	)4(
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השוואה כמותית )שאלות 10-6(
השאלות 10-6 מורכבות מזוגות של ביטויים.  בכל שאלה, ביטוי אחד מופיע בטור א, וביטוי שני בטור ב.

בטור שלישי מופיע לעתים מידע נוסף הנוגע לזוג הביטויים שבטורים א ו-ב.  המידע הנוסף עשוי להיות חיוני לפתרון 
השאלה.  עליך להשוות בין שני הביטויים, אגב הסתייעות במידע הנוסף )אם הוא קיים(, ולקבוע אם:

הביטוי שבטור א גדול יותר 	)1( 	
הביטוי שבטור ב גדול יותר 	)2( 	

שני הביטויים שווים זה לזה 	)3( 	
המידע הנתון אינו מספיק כדי לקבוע איזה מהנ"ל הוא יחס הגדלים בין הביטויים 	)4( 	

לאחר שבחרת באפשרות שנראית לך נכונה, סמן את מספרה במקום המתאים בגיליון התשובות.

מידע נוסףטור בטור א

.6
כמות חומרי הבניין )בטונות( 
שכל 10 המשאיות מובילות 

ביום
300

לחברה להובלת חומרי בניין יש 10 משאיות.  
כל משאית מובילה חומרי בניין 5 פעמים ביום, 

ובכל פעם היא מובילה 6 טונות חומרי בניין.

.72αβ

ABCD היא מקבילית.

x = 40°

.8
מספר העמודים שתורגמו 

גם על ידי יאיר וגם על 
ידי נדב

220

בספר 520 עמודים שתורגמו על ידי
יאיר ונדב.

יאיר תרגם את 302 העמודים הראשונים, ונדב 
תרגם את 419 העמודים האחרונים.

.9b2a2a < 0 < b < 1

שטח המעגל )בסמ"ר(היקף המעגל )בס"מ(10.

נתון מעגל שרדיוסו r ס"מ.

r < 2
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הסקה מטבלה )שאלות 15-11(
עיין היטב בטבלה שלפניך, וענה על חמש השאלות שאחריה.

בבית ספר מסוים יש 3 חדרי מעבדה: מעבדת פיזיקה, מעבדת כימיה ומעבדת ביולוגיה.
בבית הספר 6 כיתות בלבד: כיתה ז' עד כיתה י"ב.

הטבלה שלפניך מתארת את השיבוץ השבועי של הכיתות לחדרי המעבדה.

לדוגמה: ביום ה בין השעות 12:30- 13:30 תלמידי כיתה י' לומדים במעבדת הפיזיקה.

מעבדת ביולוגיהמעבדת כימיהמעבדת פיזיקה

יום בשבוע

שעה
והדגבאוהדגבאוהדגבא

י"אטטזיחי"בחזי"אזט8:00 - 9:00

זחי"בי"אטזטיי"בטי"אזחח9:00 - 10:00

י"אזי"ביי"ביי"אזחטט10:00 - 11:00

חזי"אטי"אחי"בי11:00 - 12:00

הפסקת צהרייםהפסקת צהרייםהפסקת צהריים12:00 - 12:30

י"בחיחי"אטזטיחי12:30 - 13:30

ייי"בי"אי"בי"א13:30 - 14:30

שים לב: בתשובתך לכל שאלה התעלם מנתונים המופיעים בשאלות האחרות.

השאלות

כמה שעות בסך הכול לומדים תלמידי כיתה ח' במעבדות השונות ביום ד ? 	.11

	1 	)1(
	2 	)2(
	3 	)3(
	0 	)4(

	

בכל מעבדה יש מורה תורן, הנמצא בה כאשר לומדים בה תלמידים. 	.12
ביום  המורה התורן במעבדת הפיזיקה יכול להיות מורה תורן גם במעבדת ה  . 	

א ; ביולוגיה	 	)1(
ב ; ביולוגיה	 	)2(

ג ; כימיה	 	)3(
ה ; כימיה	 	)4(

	

בימי ו כיתות  לומדות רק במעבדת ה  . 	.13

ז' ו-י"ב ; פיזיקה	 	)1(
ז' ו-י"א ; ביולוגיה 	)2(

ט' ו-י' ; כימיה	 	)3(
ח' ו-י"א ; ביולוגיה 	)4(
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בטבלה שלפניך מוצגים מספרי התלמידים בכל אחת מן הכיתות בבית הספר. 	.14
על פי נתוני הטבלה, איזה חלק מכלל תלמידי בית הספר לומדים במעבדת הפיזיקה ביום ג ? 	

מספר התלמידיםהכיתה

20ז

30ח

25ט

20י

30י"א

25י"ב
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c a
c a

+
– = ?

1– π

2
9
19
30

13
30

8
15

7
15

2 2
1

10
1
2

1
5

2
5

4

α β
+

( ))
( )
( )

( )

=

( )

a

a

a
a

x

x x

3

3

3

3

2

π –1

π

π 4

= 1

2
1

1

1

2

–

–

	)3( 	
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ניסוי בהנבטת זרעים במעבדת הביולוגיה נמשך חמישה ימים.  ביום הראשון מניחים את הזרעים במנבטה,  	.15
ובימים השלישי והחמישי עורכים בדיקות שונות.

איזו מן הכיתות הבאות יכולה לעשות את הניסוי? 	

כיתה י"ב	 	)1( 	

כיתה י"א	 	)2( 	

כיתה י'	 	)3( 	

כיתה ח'	 	)4( 	
	

	
שאלות ובעיות )שאלות 25-16(

לכל מספר שלם וחיובי x הוגדרה הפעולה $ כך: 	.16
$(x) = 2 – $(x – 1) 		

$(0) = 1 	 	

$(3) = ? 	

1 	)1( 	

	6 	)2( 	

	12 	)3( 	

	15 	)4( 	
	

כמה מספרים אי-זוגיים שאינם ראשוניים יש בין 20 ל-30 ? 	.17

	5 	)1( 	

	2 	)2( 	

	3 	)3( 	

	4 	)4( 	
	


